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Abstrakt:  

Tato diplomová práce řeší problematiku kontroly kriminality mládeže. Jejím cílem bylo 

posoudit, zda stávající systém prevence kriminality a právní úprava sankcionování mládeže 

obsahují účinné nástroje pro práci s pre/delikventní mládeží. Posuzována byla dále konkrétní 

realizace kontroly kriminality mládeže na území okresu Děčín. V neposlední řadě byly 

zhodnoceny zkušenosti představitelů orgánů činných v řízení podle zákona č. 218/2003 Sb., o 

odpovědnosti mládeže za protiprávní činy a o soudnictví ve věcech mládeže a o změně některých 

zákonů (zákon o soudnictví ve věcech mládeže) s jednotlivými druhy opatření obsaženými v 

této právní úpravě.  

Práce sestává ze dvou částí, teoretické a empirické, a je doplněna o 10 příloh. Přílohy č. 1–3 

umožňují lepší pochopení probírané matérie. Přílohy č. 4–10 se vztahují k 

realizovanému výzkumu a jsou integrální součástí empirické části.  

Teoretická část se věnuje oběma subsystémům kontroly kriminality mládeže – prevenci a 

represi. V úvodu teoretické části jsou vymezeny základní pojmy související s prevencí 

kriminality. V návaznosti je představeno základní klasifikační schéma prevence kriminality, 

analyzovány základní prvky systému prevence kriminality v České republice a ve stručnosti je 

pojednáno o Systému včasné intervence, včetně tzv. Týmů pro mládež. Teoretickou část uzavírá 

kapitola věnovaná represivním aspektům kontroly kriminality mládeže. Sankcionování 

provinění mladistvých a činů jinak trestných dětí mladších 15 let představuje druhý subsystém 

– právní kontrolu – kriminality mládeže. V centru pozornosti této kapitoly je zákonná úprava 

soudnictví ve věcech mládeže na území ČR.  

Empirická část obsahuje metodologii a výsledky kvalitativní formy výzkumu. Zúčastnilo se ho 

celkem 28 odborníků ze 14 institucí zodpovědných za preventivní a represivní kontrolu 

kriminality mládeže na všech úrovních systému, zejména na území okresu Děčín. Výzkumná 

metoda expertního šetření spočívala v realizaci 22 zaměřených polostrukturovaných rozhovorů, 

jejichž vyhodnocení ukazuje, že systém prevence kriminality i právní úprava sankcionování 

mládeže v aplikační praxi funguje uspokojivě a obsahuje mnoho funkčních prvků. Bylo však 

identifikováno též několik nedostatků. Odpovědi na výzkumné otázky nabízí konstruktivní 

kritiku včetně příkladů dobré praxe a doporučení ke zlepšení. V závěru autor formuluje hlavní 

zjištění, ke kterým dospěl.        
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